



**ПИШЕМ КНИГУ
ПАМЯТИ ВМЕСТЕ...**

КНИГА ПАМЯТИ

3 «к» класс

МБОУ СОШ №5



г.Пыть-ях



Хисамутдинов Минлехалим Хисамутдинович

Мой прапрадедушка родился 7 июля 1906 года в деревне Старо-Чукурово Башкирской республики. В августе 1941г, когда ему было 35 лет, был призван на ВОВ. Воевал под Москвой.

Мой прапрадедушка попал под минометный обстрел и был тяжело ранен. Он был отправлен в военный госпиталь в г.Ташкент. После госпиталя был отправлен домой в свою родную деревню Старо-Чукурово.

С 1942 года работал в колхозе счетоводом. Умер в 1993 году.

Награжден: Орден Отечественной войны I степени

Дата представления к награде: 06.04.1985г

Инициатор: Министр СССР



Тимергалиев Гафият Яхиевич

Мой прадедушка Гафият Яхиевич был призван на ВОВ в 1943г.
В 1946 году вернулся с войны. Он работал председателем колхоза
«Восток» в с.Чишме-Бураево республики Башкортостан.
Был награжден Орденом Славы 3 степени.
Воинское звание на момент награждения: гв.мл.сержант
Дата совершения подвига: 05.04.1945

Орденом "СЛАВЫ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ":

1. Гвардии
младшего
сержанта

ТИМЕРГАЛИЕВ
Гафият Яхиевич

Командир 1 отделкового от-
деления, 299 Гвардии Геккого
стрелкового полка.



Мой прадедушка Игнатов Аркадий Николаевич – ветеран Великой Отечественной войны.

Прадедушка родился в 1923 году в городе Касли Челябинской области. Ушел на войну в октябре 1941 года. Аркадий Николаевич был офицером (лейтенантом), командовал ротой. Первым вставал под вражеским огнем, поднимая солдат в атаку. Участвовал в боях под Сталинградом, освобождал от немецко-фашистских захватчиков Курск, Белгород, Харьков. Победу встретил в Болгарии. При форсировании реки Днепр был ранен. Вернулся на Родину в 1945 году.

Аркадий Николаевич после войны жил и трудился в родном крае, в городе Касли. Умер в 1990 году.

Я видел своего прадедушку только на фотографиях. Память о нем передается в рассказах, хранится в семейном фотоальбоме.

Прадедушка заслужил много боевых орденов и медалей, которые бережно хранятся и являются гордостью нашей семьи.



Матросов Иван Владимирович

Я хочу рассказать про своего прадедушку –
Матросова Ивана Владимировича.

Он родился 19 января 1931 года и жил в Рязанской области, Ижевского района, селение Деревенское. Мой прадедушка родом из многодетной семьи, у него было 7 братьев. Четыре из них погибли на фронте под Сталинградом. К сожалению имена мне не известны. Когда началась война моему прадедушке было 10 лет.

Мой прадедушка помогал родителям по хозяйству. Его мама пекла хлеб из собранных им колосков в поле. В это трудное время каждый человек старался помочь солдатам на фронте, вот и мой прадедушка помогал: носил хлеб и молоко в крынке к проходящим поездам, чтобы накормить солдат.

Его мама и 3 брата дождались Великой Победы!
Мне очень жаль, что я не застал прадедушку живым, но я им горжусь!



Саламов Надир Алипкачевич

Наш прадедушка родился 13 марта 1918 года в селе Чагаротар Хасавюртовского района. В семье их было 2 брата. В 1941 году, когда началась Война, оба брата ушли на фронт.

В 1942 году родные получили письмо, что старший сын, которого звали Абукерим, героически погиб. Но наш прадед Надир воевал на Войне до последнего. У него было очень много Орденов за Мужество, а также Красная Звезда за Отвагу. Он очень дорожил своими наградами, часто нам показывал их и рассказывал про Войну, как они несколько дней не ели, не спали и не отдыхая шли вперед. Наши солдаты день за днем завоевывали города и отдавали свою жизнь за мирное небо над нашей головой. У Надира Алипкачевича были осколки на теле и шрамы от полученных ран на Войне. Много раз прадедушка вспоминал про Войну, про своего брата и друзей, которых потерял.

Одержав Победу, наши прадеды вернулись домой. Но и после Войны им было тяжело, так как потерял родных, были разрушены города и села.

Биография нашего прадедушки малоизвестна и ничем не примечательна:

Парень из простой семьи, которому было всего 23 года, сражался наравне со взрослыми. Наш прадед для нас символ мужества и верности Родине.

Мы всегда будем гордиться своим прадедушкой!

Низкий поклон Всем Героям и простым солдатам, которые отдали свои жизни за наше Будущее!

Зубарева Мария Ефимовна

Мою прабабушку звали Мария Ефимовна Зубарева. Родилась она 23 марта 1930 года. Когда началась Война, прабабушке было 11 лет. Во время Войны прабабушка потеряла своих родителей, воспитывалась с тетей, помогала ей по хозяйству.

Трудное время выпало на её детство: холод, голод, бомбежки, разрушенные дома.

Современные дети даже представить не могут, что пришлось пережить нашим прабабушкам и прадедушкам.

**Чтобы внуки
помнили**





Когадеев Николай Иосифович

Я хочу рассказать о моем прадедушке, Когадеев Николай Иосифович , родился в 1926г. В станице Попутной Краснодарский край, ветеране Великой Отечественной войны. Он был сирота его родители рано умерли. Когда началась война ему было 13лет. Чтобы не умереть с голоду он с начала пошел в партизанские войска. Потом с действующей армией дошел до Югославии. Где получил ранение в ногу и долго лечился. Он всю жизнь хромал, после этого ранения. В Югославии он и встретил Победу! После войны вернулся на родину, где женился. Работал в парке аттракционов. Очень любил шахматы. Умер прадедушка в 08.02.2000 году.

Невозможно забыть людей, которые не жалея своих сил, здоровья и жизни прошли очень сложный путь, освободив от фашистских захватчиков нашу Родину. Сейчас мы живём в мирное счастливое время и не забываем героев, которые защитили нас от фашизма. Пусть война не повторится никогда! Светлая память погибшим героям!



«Мой дед-Герой!»

Я хочу рассказать о своем прадедушке, его звали Плотников Константин Максимович. О нем я узнал от папы.

В 1942 году, в возрасте 19 лет, он, как и все мужчины нашей страны, отправился на фронт, там он служил рядовым солдатом. Мой прадедушка 06 июля 1945 года получил Медаль «За боевые заслуги».

По окончании Войны, он вернулся в родной город Шадринск, где женился и на моей прабабушке и работал до последнего во благо Родины токарем на заводе.

Мы не должны забывать о годах Великой Отечественной Войны, о тех, кто воевал на фронте и трудился в тылу!

МЕНЬШИКОВ ИГОРЬ



Бельтюков Фёдор Афанасьевич

Это мой прадедушка. Годы жизни: 1905-1971

Имеет ордена: «За взятие Кенигсберга», «Орден Красной Звезды», «Орден Отечественной Войны», а также у прадедушки множество медалей.

Жил в Свердловской области, поселок Паленки.



Федосеев Иван Григорьевич

В годы Великой Отечественной войны на фронт ушло много людей нашей страны.

Мой прадед один из героев в нашей семье. Родился в 1913 году. Он был призван в июне 1941 года на участие в Волховском фронте города Петрозаводска. Во время войны он был станковым пулеметчиком.

В декабре 1941 года ранен разрывной пулей в ногу, после чего отправлен на лечение в военный госпиталь города Красноярск. Летом 1942 года после лечения в госпитале был комиссован из рядов Красной Армии. Всю жизнь он прожил с множеством осколков в ноге. Был награжден боевыми и юбилейными медалями в количестве 7штук. Из-за ранения он получил инвалидность первой группы. Жил и работал в Бакалах. Прадедушка прожил долгую жизнь, радовал нас своим жизнелюбием, всегда шутил. Скончался в 96 лет.

Я очень горжусь своим прадедом, ведь он воевал за наше будущее, за мир на Земле!



«Мой прадед-защитник Родины!»

Мышлянов Сергей Павлович

Мой прадед родился в 1918 году в Челябинской области.

Он был Участником Великой Отечественной Войны! Штурмовиком, в звании-рядовой. Призывался к службе 07.09.1942 г.

К сожалению, он пропал без вести после боев. До сих пор мы не знаем, где он похоронен.

Мы молодое поколение должны помнить и помним, какой ценой нашему народу досталась ПОБЕДА 1945 года! Должны беречь эту светлую память и передавать дальше из поколения в поколение...



Шитин Григорий
Андреевич
Танкист, дошел до Берлина

Мой прадедушка-танкист!

Шитин Григорий Андреевич

Родился прадедушка 04.02.1925 года.

Война началась, когда он служил в армии. Со своими товарищами его переправили на фронт. Всю войну он был танкистом. В 1943 году стал командиром боевого танка Т-34.

Мой прадедушка не один раз совершал подвиги на войне, был несколько раз ранен, горел в танке, но прошел всю войну и встретил День Победы 9 мая 1945 года!

Прадедушка был награжден боевыми орденами и медалями. Тяжело заболел в 1968 году и умер 17.04.1969г.

Я горжусь своим прадедушкой!

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. На рассвете фашистская Германия напала на Советский Союз. Армия и население СССР не были готовы к началу войны: в первый же день было уничтожено 1200 советских самолетов, свыше 8000 из них - на аэродромах.

Тем не менее, на защиту своей страны поднялся весь народ. Стойкость, героизм советских людей сумели переломить ход событий. Немецкие войска встретили упорное сопротивление Красной Армии.

Великая Отечественная война явилась самым крупным вооруженным столкновением в истории человечества. На огромном фронте, простиравшемся от Баренцева до Черного морей, с обеих сторон в различные периоды сражались от 8 до 12 млн. человек, применялось от 5 до 20 тыс. танков и самоходных артиллерийских установок, от 150 до 320 тыс. орудий и минометов, от 7 до 19 тыс. самолетов.

В жестоких сражениях Красная Армия изматывала врага, накапливала опыт и силы, училась побеждать.

Великая Отечественная война, трагедией вошедшая почти в каждую советскую землю, окончилась победой СССР. 8 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии. а 24 июня в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы.

С тех пор 9 мая - День Победы - отмечается во всем мире.

ЗЫРЯНОВ АЛЕКСЕЙ

